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Q1. Fa-Hien was the first _______ monk to travel to India. 

A. Japanese B. Mongolian 

C. Chinese D. Tibetan 

Q1. फा-हियान भारत की यात्रा करने वाला पिला _______ भभकु्ष था। 

A. जापानी B. मंगोलियन 

C. चीनी D. तिब्बिी 

 

Q2. Martyr's day is celebrated in India on _________ every year. 

A. 5th September B. 14th February 

C. 21st June D. 30th January 

Q2. भारत में शिीद हदवस िर साल _________ को मनाया जाता िै। 

A. 5 लििम्बर B. 14 फरवरी 

C. 21 जून D. 30 जनवरी 

 

Q3. The river that does NOT drain into the Bay of Bengal is ________. 

A. Krishna B. Mahanadi 

C. Kaveri D. Narmada 

Q3. बंगाल की खाड़ी में निी ंगगरने वाली नदी ___________ िै। 

A. कृष्णा B. महानदी 

C. कावेरी D. नममदा 

 

Q4. Which one of the following GST rates is INCORRECT? 

A. 28 B. 16 

C. 18 D. 12 

Q4. ननम्नभलखखत में से कौन स़ी ज़ी.एस.टी. दर गलत िै? 

A. 28 B. 16 

C. 18 D. 12 
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Q5. Banabhatta was __________ in the court of King Harshvardhana. 

A. Court poet B. Minister 

C. Commander D. Royal Preceptor 

Q5. बाणभट्ट राजा िर्षवर्षन के दरबार में __________ थे। 

A. अस्थाना कवव B. मंत्री 

C. िेनापति D. राजगुरु 

 

Q6. Who was the first Chief Minister of Haryana? 

A. Chaudhary Devi Lal B. Shri Arjun Singh Gurjar 

C. Shri Bhagwat Dayal Sharma D. Sir Chotu Ram 

Q6. िररयाणा के प्रथम मुख्यमंत्ऱी कौन थे? 

A. चौधरी देवी िाि B. श्री अजुमन लिहं गुजमर 

C. श्री भागवि दयाि शमाम D. िर छोटू राम 

 

Q7. The Tomb of Ibrahim Lodhi is situated in __________. 

A. Pinjore B. Gurugram 

C. Rewari D. Panipat 

Q7. इब्राहिम लोदी की कब्र __________ में स्थथत िै। 

A. वपजंौर B. गुरुग्राम 

C. रेवाडी D. पानीपि 

 

Q8. Who amongst the following opposed the concept of Pakistan and formed a separate 

group in the Punjab Assembly before Independence? 

A. Munshi Kishan Azad B. Sir Chotu Ram 

C. Allama Mohammed Iqbal D. Chaudhary Shyam Lal 

Q8. थवतंत्रता से पिले पंजाब ववर्ानसभा में, ननम्नभलखखत में से ककसने पाककथतान की अवर्ारणा का ववरोर् ककया और एक अलग 

समूि का गठन ककया? 

A. मुंशी ककशन आजाद B. िर छोटू राम 

C. अल्िामा मोहम्मद इकबाि D. चौधरी श्याम िाि 
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Q9. Haryana cabinet recently approved extension of metro rail from Delhi to _________. 

A. Panchkula B. Hisar 

C. Rewari D. Sonipat 

Q9. िररयाणा मंत्रत्रमंडल ने िाल िी में हदल्ली स े_________ तक मेट्रो रेल के ववथतार को मंजूरी दे दी िै। 

A. पंचकुिा B. हहिार 

C. रेवाडी D. िोनीपि 

 

Q10. How many sportspersons get the Bhim Award every year in Haryana? 

A. Two B. Eight 

C. Eleven D. Five 

Q10. िररयाणा में िर साल ककतन ेखखलाडडयों को भ़ीम पुरथकार भमलता िै? 

A. दो 
B.  

C. ग्यारह D. पांच 

 

Q11. _________ is called the Millenium city of Haryana. 

A. Faridabad B. Rewari 

C. Noida D. Gurugram 

Q11. _________ को िररयाणा का भमलेननयम शिर किा जाता िै। 

A. फरीदाबाद B. रेवाडी 

C. नोएडा D. गुरुग्राम 

 

Q12. _________ has been appointed as the new Attorney General. 

A. Soli Sorabjee B. G.E. Vahanvati 

C. Mukul Rohatgi D. K.K. Venugopal 

Q12. _________ को नया अटॉनी जनरल ननयुक्त ककया गया िै। 

A. िोिी िोराबजी B. जी.ई. वाहनविी 

C. मुकुि रोहिगी D. के.के. वेणुगोपाि 
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Q13. Who is the sponsor of the Chaudhary Devi Lal Outstanding All India Coordinated 

Research Project (AICRP) award? 

A. Food Safety and Standards Authority of India B. National Horticulture Board 

C. Indian Council of Agricultural Research D. National Cooperative Development Corporation 

Q13. चौर्री देव़ी लाल उत्कृष्टर अखखल भारत़ीय समस्ववत अनुसंर्ान पररयोजना (ए.आई.स़ी.आर.प़ी.) पुरथकार का प्रायोजक कौन 

िै? 

A. भारिीय खाद्य िुरक्षा और मानक प्राधधकरण B. राष्रीय बागवानी बोडम 

C. भारिीय कृवि अनुिंधान पररिद D. राष्रीय िहकारी ववकाि तनगम 

 

Q14. Which of these was launched in Haryana to highlight the role of women in Swachh 
Bharat Mission? 

A. Swachh Shakti Saptah B. Nari Shakti Saptah 

C. Nari Mukti Saptah D. Nari Svasthiya Saptah 

Q14. थवच्छ भारत अभभयान में महिलाओ ंकी भूभमका पर प्रकाश डालने के भलए िररयाणा में इनमें स ेककसकी शुरुआत की गई थ़ी? 

A. स्वच्छ शक्ति िप्िाह B. नारी शक्ति िप्िाह 

C. नारी मुक्ति िप्िाह D. नारी स्वास््य िप्िाह 

 

Q15. Who is popularly known as 'Kalidas of Haryana'? 

A. Pt. Neki Ram B. Surender Sharma 

C. Deep Chand Bahman D. Chauranginath 

Q15. ककविें लोग प्यार स े'िररयाणा का काभलदास' कित ेिैं? 

A. पंडडि नेकी राम B. िुरेंद्र शमाम 

C. दीप चंद बहमन D. चौरंगीनाथ 

 

Q16. What is the prize amount of Mahakavi Surdas Samman award given by the Haryana 
Sahitya Academy? 

A. 5 lakh B. 1.50 lakh 

C. 2.50 lakh D. 1 lakh 
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Q16. िररयाणा साहित्य अकादम़ी द्वारा हदया गया मिाकव़ी सूरदास सम्मान का पुरथकार राभश क्या िै? 

A. 5 िाख B. 1.50 िाख 

C. 2.50 िाख D. 1 िाख 

 

Q17. The book, "Vastrabhushan Aur Haryanvi Lokgeet" is written by _______. 

A. Dr. Veenamani B. Madhu Kant 

C. Madan Gopal Shastri D. Dr. Deepika Rani 

Q17. पुथतक, "वथत्राभूर्ण और िररयाणव़ी लोकग़ीत " के लेखक ________ िैं। 

A. डॉ वीनामानी B. मधु कांि 

C. मदन गोपाि शास्त्री D. डॉ दीवपका रानी 

 

Q18. Who amongst the following is a renowned poet and folklore artist of Haryana? 

A. Dayachand Mayna B. Hemraj Nirmam 

C. Babu Balmukund D. Mohan Chopra 

Q18. ननम्नभलखखत में से कौन, िररयाणा के एक प्रभसद्ध कवव और लोकग़ीत कलाकार िै? 

A. दयाचंद मयना B. हेमराज तनममम 

C. बाब ूबािमुकुन्द D. मोहन चोपडा 

 

Q19. Which amongst the following rivers rise from the Morni hills? 

A. Indori B. Dohan 

C. Tangri D. Krishnawati 

Q19. मोरऩी पिाडडयों से ननम्नभलखखत में से कौन स़ी नदी ननकलत़ी िै? 

A. इन्दोरी B. दोहन 

C. टांगरी D. कृष्णाविी 

 

Q20. Which is the biggest lake of Haryana? 

A. Sukhna Lake B. Surajkund 

C. Brahma Sarovar D. Damdama lake 
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Q20. िररयाणा की सबसे बड़ी झ़ील कौन स़ी िै? 

A. िुखना झीि B. िूरजकंुड 

C. ब्रह्मा िरोवर D. दमदमा झीि 

 

Q21. Where is National Dairy Research Institute (NDRI) located in Haryana? 

A. Ambala B. Karnal 

C. Rohtak D. Hisar 

Q21. िररयाणा में राष्ट्रीय डयेरी अनुसंर्ान संथथान (एन.ड़ी.आर.आई.) किां िै? 

A. अंबािा B. करनाि 

C. रोहिक D. हहिार 

 

Q22. ___________ river separates Uttar Pradesh from Haryana. 

A. Kaveri B. Narmada 

C. Ganga D. Yamuna 

Q22. ___________ नदी उत्तर प्रदेश को िररयाणा स ेअलग करत़ी िै। 

A. कावेरी B. नममदा 

C. गंगा D. यमुना 

 

Q23. Match the following and mark the correct option. 
 

 

A. A-II, B-I,C-III, D-IV B. A-II, B-IV,C-III, D-I 

C. A-I, B-IV,C-II, D- III D. A-IV, B-III,C-I, D-II 
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Q23. ननम्नभलखखत का भमलान करें और सिी ववकल्प पर ननशान लगाएं। 
 

 

A. A-II, B-I,C-III, D-IV B. A-II, B-IV,C-III, D-I 

C. A-I, B-IV,C-II, D- III D. A-IV, B-III,C-I, D-II 

 

Q24. What is the official term of the Governor's office? 

A. 2 years B. 5 years 

C. 10 years D. 3 years 

Q24. राज्यपाल के पद का आगर्काररक कायषकाल ककतने वर्ष का िोता िै? 

A. 2 विम B. 5 विम 

C. 10 विम D. 3 विम 

 

Q25. Who amongst the following can call the joint sessions of two houses of Parliament? 

A. Speaker of Rajya Sabha B. Speaker of Lok Sabha 

C. Prime Minister of India D. President of India 

Q25. ननम्नभलखखत में से कौन, संसद के दो सदनों के संयुक्त सत्र बुला सकत ेिैं? 

A. राज्य िभा अध्यक्ष B. िोक िभा अध्यक्ष 

C. भारि के प्रधानमंत्री D. भारि के राष्रपति 

 

Q26. Which amongst the following is the second tier of Panchayati Raj? 

A. Gram Panchayat B. Zila Panchayat 

C. Village Panchayat D. Panchayat Samiti 
 
 

 



 
Adv. No. 6/2016 Cat No. 10, Accountant (Urban Local Bodies  

Department, Haryana) 
 Evening Session (Revised Key) 
 

September 15, 2017  Page 8 of 28 
 

Q26. ननम्नभलखखत में से कौन, पंचायत़ी राज का दसूरा थतर िै? 

A. ग्राम पंचायि B. क्जिा पंचायि 

C. वविेज पंचायि D. पंचायि िलमति 

 

Q27. The Kalesar National Park of Haryana is famous for _____. 

A. monkeys B. birds 

C. tigers D. black Buck 

Q27. िररयाणा का कालेसर राष्ट्रीय उद्यान _______ के भलए प्रभसद्ध िै। 

A. बंदर B. पक्षी 

C. बाघ D. कािा हहरण 

 

Q28. Faridabad is the biggest ________ city of Haryana and North India. 

A. Agricultural B. Industrial 

C. Cattle Rearing D. Rice Producing 

Q28. फरीदाबाद िररयाणा और उत्तर भारत का सबस ेबडा ________ शिर िै। 

A. कृवि B. औद्योधगक 

C. पशु पािन D. धान उत्पादक 

 

Q29. Which among the following districts is known for its furnishing fabrics and carpets? 

A. Panipat B. Rewari 

C. Ambala D. Mewat 

Q29. ननम्नभलखखत में से कौन सा स्जला, अपन ेशानदार कपडों और कालीनों के भलए मशिूर िै? 

A. पानीपि B. रेवाडी 

C. अम्बािा D. मेवाि 
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Q30. Pick the odd one out: 

 
Cow, Goat, Dog, Calf 

A. Cow B. Dog 

C. Goat D. Calf 

Q30. असंगत का चयन करें: 
 

गाय, बकरी, कुत्ता, बछडा 

A. गाय B. कुत्िा 

C. बकरी D. बछडा 

 

Q31. Find the analogy. 
 
TRAP : VPCN :: MIKE : ? 

A. ACHJ B. AJCN 

C. ENCF D. OGMC 

Q31. समानता ढंूढें। 
 

TRAP: VPCN:: MIKE :? 

A. ACHJ B. AJCN 

C. ENCF D. OGMC 

 

Q32. Find the missing number: 
 
6, 10, 24, ?, 185 

A. 59 B. 64 

C. 81 D. 129 

Q32. अनुपस्थथत संख्या ज्ञात करें: 
 
6, 10, 24, ?, 185 

A. 59 B. 64 

C. 81 D. 129 
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Q33. In a certain code, if A is coded as 1, B is coded as 2 and so on, then FADE is coded as: 

A. 2135 B. 6145 

C. 6234 D. 5462 

Q33. यहद एक कोड भार्ा में, यहद A को 1 भलखा जाता िै, B को 2 भलखा जाता िै, और इस़ी तरि यि क्रम चलता रिता िै, तो 
FADE को क्या भलखा जाएगा? 

A. 2135 B. 6145 

C. 6234 D. 5462 

 

Q34. (30)2 - (20)2 + (2)5 = __________ 

A. 256 B. 345 

C. 467 D. 532 

Q34. (30)2 - (20)2 + (2)5 = __________ 

A. 256 B. 345 

C. 467 D. 532 

 

Q35. If P(A) = 0.23, P(B) = 0.18 and P(A ∩ B ) = 0.12, find P(A U B). 

A. 0.29 B. 0.32 

C. 0.19 D. 0.46 

Q35. यहद P(A) = 0.23, P(B) = 0.18 और P(A ∩ B ) = 0.12 िो तो P(A U B) का मान ननकालें। 

A. 0.29 B. 0.32 

C. 0.19 D. 0.46 

 

Q36. 7 is what percent of 91000? 

A. 110% B. 120% 

C. 130% D. 140% 

Q36. 7, 91000 का ककतना प्रनतशत िै? 

A. 110% B. 120% 

C. 130% D. 140% 

 

 

 



 
Adv. No. 6/2016 Cat No. 10, Accountant (Urban Local Bodies  

Department, Haryana) 
 Evening Session (Revised Key) 
 

September 15, 2017  Page 11 of 28 
 

Q37. Amit buys 10 kg of cashewnuts at Rs.890 per kg and sells it at Rs.1900 per kg. Find 

the profit earned by him. 

A. 9800 B. 10100 

C. 11890 D. 12450 

Q37. अभमत 890 रुपये प्रनत ककलोग्राम की दर स े10 ककलोग्राम काज ूखरीदता िै, और उस े1900 रुपये प्रनत ककलोग्राम की दर से 
बेचता िै। उसके द्वारा अस्जषत लाभ का पता लगाएं। 

A. 9800 B. 10100 

C. 11890 D. 12450 

 

Q38. __________ is the synonym of "FERVOUR". 

A. Truth B. Clarity of thought 

C. Forcefulness D. Passion, enthusiasm 

 

Q39. _________ is the antonym of "ATTENTIVE". 

A. Careful B. Caring 

C. Distracted D. Focused 

 

Q40. Identify the meaning of the idiom. 
 
"Blessing in disguise." 

A. A hidden sacred symbol B. Something good that is not recognized at first 

C. A "go-ahead" from a holy person D. Understand the meaning of a dream 

 

Q41. The sentence given below may contain one or more mistakes. Identify the correct 

sentence. 
 
"Last week, the Government issues warnings of the cyclone." 

A. Last week, the Government issued warnings 

about the cyclone. 

B. The Government last week issued warnings of 

the cyclone. 

C. Last week, the Government was issuing 
warnings about the cyclone. 

D. Last week, the Government made warnings 
about the cyclone. 
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Q42. Complete the sentence by choosing the correct form of the verb given in brackets. 

 
Rahul______ (like) to eat out every day. 

A. liked B. likes 

C. is like D. like 

 

Q43. An example of vector quantity is _________. 

A. Volume B. Acceleration 

C. Temperature D. Mass 

Q43. _________ सहदश राभश का एक उदािरण िै। 

A. आयिन B. त्वरण 

C. िापमान D. द्रव्यमान 

 

Q44. The electrons in the outermost shell of an atom are called _________ electrons. 

A. Valence B. Bonding 

C. Atomic D. Stable 

Q44. एक परमाणु के सबस ेबािरी छोर में मौजूद इलेक्ट्रॉनों को _________ इलेक्ट्रॉन किा जाता िै। 

A. वैिेंि B. बॉक्न्डगं 

C. एटोलमक D. स्टेबि 

 

Q45. Which one of these gases is not a greenhouse gas? 

A. Carbon dioxide B. Methane 

C. Chlorofluorocarbons D. Oxygen 

Q45. इनमें स ेकौन स़ी गैस एक ग्ऱीनिाउस गैस निीं िै? 

A. काबमन डाई आतिाइड B. मीथेन 

C. तिोरोफ्िोरोकाबमन D. ऑतिीजन 
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Q46. ननम्न शब्द का पयाषयवाच़ी शब्द बताइयें | 

 

समूि 

A. उदधध B. दारा 

C. गण D. ररपु 

 

Q47. ननम्न शब्द का ववपरीत (ववलोम) अथष बताइयें | 

 

अनुराग 

A. ववहंगम B. ववराग 

C. प्रेम D. स्नेह 

 

Q48. ऩीच ेभलखे मुिावरे का उगचत अथष बतायें | 

 

अंत भला तो सब भला 

A. मरिे वति िभी की भिाई करना B. यहद कायम का अंि अच्छा हो जाये िो पूरा कायम िफि होिा है 

C. भिा करके भूि जाना D. गिि काम करके अच्छे होन ेका हदखावा करना 

 

Q49. ऩीच ेभलखे शब्द का बिुवचन बनायें| 

 

खजूर 

A. खजूरे B. खजुरे 

C. खजूरें D. खजूरै 

 

Q50. ऩीच ेभलखे शब्द का बिुवचन बनायें| 

 

छुरी 

A. छूरीया B. छुरीया 

C. छुररया D. छुररयााँ 
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Q51. Securities premium will be shown in Balance Sheet under the head of ___________. 

A. Miscellaneous expenses B. Reserves & Surplus 

C. Loans & advances D. Current Assets 

Q51. प्रनतभूनतयों के प्ऱीभमयम को तुलन-पत्र में ___________ श़ीर्ष के तित दशाषया जाएगा । 

A. ववववध व्यय B. प्रारक्षण एवं अधधशेि 

C. ऋण एवं अधग्रम D. चािू पररिंपक्त्ियााँ 

 

Q52. Error relating to fundamental aspect is: 

A. error of principle B. error of commission 

C. error of compensating D. error of omission 

Q52. आर्ारभूत पिलु स ेसंबंगर्त त्रुहट िै : 

A. लिद्ांि की त्रुहट B. कमीशन की त्रुहट 

C. प्रतिपूरण की त्रुहट D. भूि-चूक की त्रुहट 

 

Q53. Profit or loss on revaluation is shared by old partners in _____. 

A. old profit sharing ratio B. new profit sharing ratio 

C. sacrificing ratio D. gaining ratio 

Q53. पुनमूषल्यांकन पर लाभ या िानन को पुराने साझदेारों द्वारा _____ में बांटा जाता िै । 

A. पुरान ेिाभ ववभाजन अनुपाि B. नए िाभ ववभाजन अनुपाि 

C. त्यागपूणम अनुपाि D. िक्ब्ध अनुपाि 

 

Q54. Selection of accounting policies appropriation is not based on ______. 

A. Prudence B. Amount involved 

C. Substance over form D. Materiality 

Q54. ऩीनतयााँ ववननयोजन का चयन _____ पर आर्ाररत निी ंिोता िै । 

A. वववेक B. शालमि रालश 

C. िब्िेंट ओवर फामम D. भौतिकत्व 
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Q55. If the closing stock is increased by 6000 and gross profit ratio by 10%, then the gross 

profit will: 

A. Increase by 6000 B. Increase by 600 

C. Increase by 10% D. No change 

Q55. अंनतम थटॉक को 6000 तक बढाया जाता िै और सकल लाभ अनुपात को 10% तक बढाया जाता िै, तो सकल लाभ : 

A. 6000 िक बढेगा B. 600 िक बढेगा 

C. 10% िक बढेगा D. कोई पररविमन नही ंहोगा 

 

Q56. The credit balance in the ledger account shows - 

A. revenue or an asset B. expense or an asset 

C. expense or a liability D. revenue or a liability 

Q56. खात ेमें जमा शेर् दशाषता िै - 

A. राजस्व या पररिंपक्त्ि B. व्यय या पररिंपक्त्ि 

C. व्यय या देयिा D. राजस्व या देयिा 

 

Q57. Cost of goods sold is Rs.10,000, opening stock is Rs.2,000 and closing stock is Rs. 
3,000. Find the cost of purchase. 

A. Rs.10,000 B. Rs.11,000 

C. Rs.15,000 D. Rs.9,000 

Q57. बेचे गए माल की लागत रु.10,000 िै, प्रारंभभक थटॉक रु.2,000 िै और अंनतम थटॉक रु.3,000 िै। क्रय की लागत बताएाँ। 

A. रु.10,000 B. रु.11,000 

C. रु.15,000 D. रु.9,000 

 

Q58. Cost of goods sold is Rs.80,700 ; opening stock is Rs.5,800 ; closing stock is Rs.6,000 ; 
then the cost of purchases is Rs. ____. 

A. 80,500 B. 74,900 

C. 74,700 D. 80,900 
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Q58. बेचे गए माल की लागत रु. 80,700 िै ; प्रारंभभक थटॉक रु. 5,800 िै ; अंनतम थटॉक रु. 6,000 िै ; तो क्रय की लागत रु. 

____ िोग़ी । 

A. 80,500 B. 74,900 

C. 74,700 D. 80,900 

 

Q59. Fixed assets are double the current assets and half the capital. The current assets are 
Rs. 3,00,000 and investments are Rs. 4,00,000. Then the current liabilities recorded in 
balance sheet will be ________. 

A. 2,00,000 B. 1,00,000 

C. 3,00,000 D. 4,00,000 

Q59. अचल पररसंपस्त्तयााँ, चाल ूपररसंपस्त्तयों की दोगुऩी और पूाँज़ी से आऱ्ी िैं । चाल ूपररसंपस्त्तयााँ रु. 3,00,000 िैं और ननवेश 

रु. 4,00,000 िै । तो तुलन-पत्र में दजष की जान ेवाली चाल ूदेयताएाँ रु. ________ िोंग़ी । 

A. 2,00,000 B. 1,00,000 

C. 3,00,000 D. 4,00,000 

 

Q60. Mr. A sold goods for Rs.50,000 which includes a sale to a customer for Rs.5,500 at a 
cost + 10%, but these goods were still in godown at the risk of buyer. The total sales to be 
recorded is _____. 

A. Rs.50,000 B. Rs.50,500 

C. Rs.49,450 D. Rs.49,400 

Q60. श्ऱीमान A ने रु. 50,000 का माल बेचा स्जसमें एक ग्रािक को लागत + 10% में रु. 5,500 में बेचा गया माल शाभमल िै, 
लेककन ये माल अब भ़ी के्रता की जोखखम पर गोदाम में रख ेिैं । दजष ककया जान ेवाला कुल ववक्रय ____ िोगा । 

A. रु.50,000 B. रु.50,500 

C. रु.49,450 D. रु.49,400 

 

Q61. The statutory auditor of a Government Company submits his report to _______. 

A. the BODs of the company B. the Legislature 

C. the C & AG D. the company secretary 

Q61. एक सरकारी कंपऩी का सांववगर्क लेखा परीक्षक अपऩी ररपोटष _______ को पेश करता िै । 

A. कंपनी के तनदेशक मंडि B. ववधान मंडि 

C. िी. एंड ए.जी. D. कंपनी िधचव 
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Q62. Audit of transaction does not include - 

A. Propriety audit B. Efficiency - cum performance audit 

C. Audit of receipts D. Audit of expenditure 

Q62. लेन-देन की लेखा परीक्षा में यि शाभमल निीं िोता िै - 

A. स्वालमत्व िेखा परीक्षा B. दक्षिा-िह- कायम तनष्पादन िेखा परीक्षा 

C. प्राक्प्ियों की िेखा परीक्षा D. व्यय की िेखा परीक्षा 

 

Q63. Which of the following report will not result in qualification of the auditor's opinion 
due to a scope limitation? 

A. Restrictions the client imposed B. Reliance on the report of other auditor 

C. Inability to obtain sufficient appropriate 
evidential matter 

D. Inadequacy of accounting records 

Q63. इनमें स ेकौन स़ी ररपोटष कायषके्षत्र की स़ीमा के कारण लेखा परीक्षक के ववचार की योग्यता में पररणाभमत निीं िोग़ी? 

A. ग्राहक द्वारा अधधरोवपि प्रतिबंध B. अन्य िेखा परीक्षक की ररपोटम पर ववश्वाि 

C. पयामप्ि िमुधचि िाक्ष्य िंबंधी वविय प्राप्ि करने में अिमथमिा D. िेखा अलभिेखों की अपयामप्ििा 

 

Q64. The auditor of a Government company is appointed by the C & AG. His remuneration is 

fixed by _____. 

A. the C & AG B. the shareholders at an annual general meeting 

C. the shareholders D. the board of directors 

Q64. सरकारी कंपऩी के लेखा परीक्षक की ननयुस्क्त स़ी. एंड ए.ज़ी. द्वारा की जात़ी िै । उनका पाररश्रभमक ____ द्वारा तय ककया 
जाता िै । 

A. िी एंड ए.जी. B. वाविमक िामान्य बैठक में शेयरधारक 

C. शेयरधारक D. तनदेशक मंडि 

 

Q65. Which of the following Auditing Assurance Standard deals with Audit Planning? 

A. AAS 7 B. AAS 8 

C. AAS 9 D. AAS 3 
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Q65. इनमें स ेकौन स़ी लेखा परीक्षा आश्वासन मानक लेखा परीक्षा की योजना स ेसंबंगर्त िै? 

A. ए.ए.एि. 7 B. ए.ए.एि. 8 

C. ए.ए.एि. 9 D. ए.ए.एि. 3 

 

Q66. Which of the following best describes the primary purpose of audit programme 

preparation? 

A. To detect errors or fraud B. To comply with GAAP 

C. To gather sufficient appropriate evidence D. To assess audit risk 

Q66. इनमें स ेकौन सा ववकल्प लेखा परीक्षा कायषक्रम की तैयारी का प्राथभमक उद्देश्य को सवोत्तम ढंग से वखणषत करता िै? 

A. त्रुहटयों या कपटपूणम कायों का पिा िगाना B. जी.ए.ए.पी. का अनुपािन करना 

C. पयामप्ि उपयुति िाक्ष्य इकटे्ठ करना D. िेखा परीक्षा जोखखम का मूल्याकंन करना 

 

Q67. Which of the following factors would least likely affect the quantity and content of an 
auditor's working papers? 

A. The assessed level of control risk B. The possibility of peer review 

C. The nature of auditor's report D. The content of management representation 
letter 

Q67. इनमें स ेकौन सा कारक लेखा परीक्षक के कामकाज़ी दथतावेजों की प्रमात्रा और सामग्ऱी को सबस ेकम प्रभाववत करेगा? 

A. तनयंत्रण जोखखम का मूल्यांककि स्िर B. िरिरी िौर पर िमीक्षा की िंभावना 

C. िेखा परीक्षक की ररपोटम की प्रकृति D. प्रबंधन के अभ्यावेदन पत्र की िामग्री 

 

Q68. The nature, timing and extent of substantive procedures is related to assessed level of 
control risk _______. 

A. randomly B. disproportionately 

C. directly D. inversely 

Q68. मौभलक प्रकक्रयाओ ंकी प्रकृनत, समय-ननर्ाषरण और स़ीमा ननयंत्रण जोखखम के मूल्यांककत थतर से _______ संबंगर्त िै । 

A. यादृक्च्छक रूप ि े B. अिानुपािी रूप ि े

C. प्रत्यक्ष रूप ि े D. व्युत्रलमि रूप ि े
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Q69. Which of the following is likely to be classified as a direct material cost of a motor car 

wheel? 

A. The metal used to manufacture it. B. The metal used to manufacture one of the tools 
used in the car wheel factory. 

C. The cost of operating the raw material stores in 
the factory. 

D. The cost of the quality operation on the 
finished car wheels. 

Q69. मोटर कार के पहिए की प्रत्यक्ष सामग्ऱी लागत को इनमें से ककसमें वगीकृत ककया जाना संभाववत िै? 

A. उिे बनान ेमें प्रयुति धाि ु। B. कार पहहया कारखान ेमें प्रयुति एक औजार के तनमामण में 
प्रयुति धाि ु। 

C. कारखान ेमें कच्च ेमाि के भंडार को प्रचालिि करने की िागि 

। 
D. िैयार कार पहहयों पर गुणिा प्रचािन की िागि । 

 

Q70. The first in, first out method of pricing raw material issues, exhibits which one of the 
following features? 

A. The issue price is recalculated each time new 
deliveries are made into stock. 

B. The issue price is always at the latest price. 

C. The goods are always issued strictly in the 
physical order in which they are received. 

D. The issue price is always at the earliest price. 

Q70. कच्चे माल के इश्यू के कीमत ननर्ाषरण की फथटष-इन, फथटष-आउट ववगर् इनमें से कौन स़ी ववर्ेर्ता बतलात़ी िै? 

A. प्रत्येक बार जब स्टॉक में नई िुपुदमगी होिी है, इश्यू कीमि का 
पुन: पररकिन ककया जािा है । 

B. इश्य ूकीमि हमेशा नवीनिम कीमि होिी है । 

C. माि को हमेशी िख्िी िे उिी भौतिक रम में जारी ककया 
जािा है क्जिमें उन्हें प्राप्ि ककया गया है । 

D. इश्यू कीमि हमेशा िबि ेपहिे की कीमि होिी है । 

 

Q71. Which of the following is not a method of pricing raw material issued from stock? 

A. Standard costing B. Unit cost 

C. Marginal cost D. Continuous weighted average 

Q71. इनमें स ेकौन स़ी ववगर् थटॉक से जारी कच्चे माल की कीमत ननर्ाषररत की ववगर् निीं िै ? 

A. मानक िागि-तनधामरण B. इकाई िागि 

C. माक्जमनि िागि D. तनरंिर भाररि औिि 
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Q72. Which of the following is a direct labour cost? 

A. Supervisors' salaries in the factory. B. Costs of the payroll accounting section. 

C. A bonus paid to the store man. D. The wages of an operative paid on the basis of 
output achieved. 

Q72. इनमें स ेकौन सा प्रत्यक्ष श्रम लागत िै? 

A. कारखान ेमें पयमवेक्षक का वेिन । B. वेिनपट्टी िेखा अनुभाग की िागि । 

C. स्टोर मैन को हदया गया बोनि । D. प्राप्ि आउटपुट के आधार पर आपरेटर को हदया गया वेिन । 

 

Q73. Production overheads are absorbed into production units by the use of an overhead 
absorption rate. Which one of the following best describes how the absorption rate is 
calculated? 

A. Total number of units produced divided by the 
total cost centre overheads. 

B. Total number of units produced multiplied by 
the unit overhead cost. 

C. Total cost centre overheads divided by the cost 
centre activity level. 

D. Total indirect costs for the business divided by 
the total number of units produced. 

Q73. उत्पादन के ऊपरीव्ययों को एक ऊपरीव्यय अवशोर्ण दर का प्रयोग करते िुए उत्पादन की इकाइयों में अवशोवर्त ककया जाता िै 
। अवशोर्ण दर का पररकलन कैस ेककया जाता िै, इसका वणषन इनमें स ेकौन सा ववकल्प सवोत्तम ढंग से करता िै? 

A. तनलममि इकाइयों की कुि िंख्या को कुि िागि केन्द्र 
ऊपरीव्ययों िे भाग देकर। 

B. तनलममि इकाइयों की कुि िंख्या को इकाई ऊपरीव्यय िागि िे 
गुणा कर। 

C. कुि िागि केन्द्र ऊपरीव्ययों को िागि केन्द्र कायम स्िर िे 
भाग देकर। 

D. कारोबार के लिए कुि परोक्ष िागि को तनलममि इकाइयों की 
कुि िंख्या िे भाग देकर। 

 

Q74. XYZ Ltd has a labour intensive assembly department. Which of the following methods 
of absorbing overheads is likely to be used for that department? 

A. Direct labour hours method B. Direct labour cost method 

C. Direct material cost method D. A percentage of prime cost 

Q74. XYZ भलभमटेड में श्रम गिन असेम्बली ववभाग िै। इस ववभाग के भलए ऊपरीव्ययों का अवशोर्ण करने के भलए इनमें से ककस 

ववगर् का प्रयोग ककए जान ेकी संभावना िै? 

A. प्रत्यक्ष श्रम घण्टा ववधध B. प्रत्यक्ष श्रम िागि ववधध 

C. प्रत्यक्ष िामग्री िागि ववधध D. मूि िागि की प्रतिशििा 

 

 



 
Adv. No. 6/2016 Cat No. 10, Accountant (Urban Local Bodies  

Department, Haryana) 
 Evening Session (Revised Key) 
 

September 15, 2017  Page 21 of 28 
 

Q75. If unexpired insurance appears in the trial balance, it is shown on the :- 

A. Asset side of the balance sheet B. Liability side of the balance sheet 

C. Note under the balance sheet D. Trial balance 

Q75. यहद शेर् परीक्षण में असमाप्त ब़ीमा दशाषया जाता िै तो इसे यिााँ हदखाया जाएगा - 

A. िुिन-पत्र के पररिंपक्त्ि पक्ष में B. िुिन-पत्र के देयिा पक्ष में 

C. िुिन-पत्र के अंिगमि हटप्पणी के रूप में D. शेि परीक्षण 

 

Q76. Which of the following is not an essential feature of a budget? 

A. There is a clearly defined budget period. B. It is a combination of financial and non-

financial data set by reference to key budget 
assumptions. 

C. It permits managers flexibility in terms of the 

policies that should be pursued to meet corporate 
objectives. 

D. It has been formally approved and accepted as 

realistic by managers. 

Q76. इनमें स ेकौन सा ववकल्प बजट की एक आवश्यक ववशेर्ता निीं िै? 

A. स्पष्ट रूप ि ेपररभाविि बजट अवधध होिी है । B. यह ववत्िीय िथा गैर-ववत्िीय आंकडों का िंयोजन है जो प्रमुख 

बजटीय मान्यिाओ ंके िंदभम द्वारा तनधामररि ककए जाि ेहैं । 

C. यह उन नीतियों के पररप्रेक्ष्य में प्रबंधकों की िोचिा अनुमि 

करिा है क्जनका पािन कापोरेट उद्देश्यों को प्राप्ि करन ेके लिए 

ककया जाना चाहहए । 

D. इिे प्रबंधकों द्वारा यथाथम रूप में औपचाररक िरीके िे 
अनुमोहदि और स्वीकार ककया गया है । 

 

Q77. A master budget comprises - 

A. A budgeted balance sheet B. A budgeted balance sheet and profit and loss 
account 

C. A budgeted balance sheet, profit and loss 

account and cash flow statement 

D. A budgeted balance sheet, profit and loss 

account, cash flow statement based upon 
coordinated departmental operating budgets 

Q77. माथटर बजट में िोता िै - 

A. बजहटि िुिन-पत्र B. बजहटि िुिन-पत्र एवं िाभ व हातन खािा 

C. बजहटि िुिन-पत्र, िाभ व हातन खािा और नकदी प्राक्प्ि 

वववरण 

D. िमक्न्वि ववभागीय प्रचािनीय बजटों के आधार पर बजहटि 

िुिन-पत्र, िाभ व हातन खािा, नकदी प्राक्प्ि वववरण 
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Q78. A flexible budget is - 

A. One where departmental functional managers 
are given discretion over the application of 
spending limits. 

B. One where the budget is permitted to alter to 
reflect changes in activity levels. 

C. One where managers are given discretion as to 
the investigations which are carried out into 
variances revealed by budgetary control reports. 

D. One which allows departmental managers to 
design their own budgetary control reports. 

Q78. लोचदार बजट िै - 

A. क्जिमें ववभागीय कायमशीि प्रबंधकों को खचम करन ेकी िीमाओ ं

के अनुप्रयोग पर वववेकाधधकार हदया जािा है । 
B. जहााँ कायमकिापों के स्िरों में पररविमन दशामन ेहेिु िुधार करन े

की अनुमति होिी है । 

C. जहााँ प्रबंधकों को ऐि ेजााँच-पडिाि करन ेका वववेकाधधकार 
हदया जािा है क्जन्हें बजटीय तनयंत्रण ररपोटों द्वारा ज्ञाि पररविमनों 
में ककया जािा है । 

D. क्जिमें ववभागीय प्रबंधकों को यह अनुमति दी जािी है कक वे 
अपनी बजटीय तनयंत्रण ररपोटम का अलभकल्प िैयार कर िकें  । 

 

Q79. In a manufacturing company, which of the budgets will normally be prepared first in 
the budget preparation cycle? 

A. The stock budget B. The production budget 

C. The cash flow forecast D. The sales budget 

Q79. एक ननमाषण़ी कंपऩी में, बजट तैयारी चक्र में सामावयत: ककस प्रकार का बजट सबसे पिले तैयार ककया जाएगा? 

A. स्टॉक बजट B. उत्पादन बजट 

C. नकदी प्राक्प्ि का पूवामनुमान D. ववरय बजट 

 

Q80. The administration of the budget process in a large organization is normally the 
responsibility of: 

A. The board of directors B. The audit committee 

C. The chief executive D. A budget committee working in conjunction 
with the finance function 

Q80. बड ेसंगठन में बजट तैयार करने की प्रकक्रया सामावयत: इनकी स्जम्मेदारी िोत़ी िै - 

A. तनदेशक मंडि B. िेखा परीक्षा िलमति 

C. मुख्य कायमपािक D. ववत्िीय कायम के िाथ कायमरि बजट िलमति 
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Q81. Which of the following statements is valid? 

A. The Budget Committee should set the budgets 
for cost centre managers. 

B. Cost centre managers should prepare their own 
budgets. 

C. Management accountants should prepare 
budgets for cost centre managers. 

D. Senior management should prepare cost centre 
budgets. 

Q81. इनमें स ेकौन सा कथन वैर् िै? 

A. बजट िलमति को िागि केन्द्र प्रबंधकों के लिए बजट िय 

करना चाहहए । 
B. िागि केन्द्र के प्रबंधकों को उनके अपने बजट िैयार करन े

चाहहए । 

C. प्रबंधन िेखाकारों को िागि केन्द्र के प्रबंधकों के लिए बजट 
िैयार करना चाहहए । 

D. वररष्ठ प्रबंधन को िागि केन्द्र बजट िैयार करना चाहहए । 

 

Q82. A standard cost which will be most useful for control purposes is one which: 

A. Contains no allowances for normal losses or 
other forms of wastage. 

B. Is set in advance of the control period and 
which then remains unchanged. 

C. Contains a reasonable degree of allowances for 

operating inefficiencies. 

D. Managers are expected to achieve at all times. 

Q82. मानक लागत जो ननयंत्रण के प्रयोजनाथष सवाषगर्क उपयोग़ी िोगा, वि िै स्जसमें /जो - 

A. िाधारण हातनयों या अन्य प्रकार के अपलशष्टों के लिए कोई 
भत्िा शालमि नहीं होिा । 

B. तनयंत्रण अवधध के अधग्रम में िय ककया जािा है और जो 
अपररवतिमि बना रहिा है । 

C. प्रचािनीय अक्षमिाओ ंके लिए िमुधचि मात्रा में भत्ि ेशालमि 

होिे हैं । 
D. प्रबंधकों िे हमेशा हालिि करन ेकी अपेक्षा की जािी है । 

 

Q83. Direct material total variances can be analyzed into: 

A. Efficiency and price variances B. Price and productivity variances 

C. Price and usage variances D. Efficiency and usage variances 

Q83. प्रत्यक्ष सामग्ऱी कुल पररवतष का ववश्लेर्ण इसमें ककया जा सकता िै - 

A. दक्षिा एवं कीमि पररविम B. कीमि एवं उत्पादकिा पररविम 

C. कीमि एवं उपयोग पररविम D. दक्षिा एवं उपयोग पररविम 
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Q84. Where the entire block of the depreciable asset is transferred after 36 months, there 

will be: 

A. Short-term capital gain B. Long-term capital gain 

C. Short-term capital gain or loss D. Long-term capital gain or loss 

Q84. जिााँ मूल्यह्रास-योग्य पररसंपस्त्त के सम्पूणष ब्लाक को 36 मिीनों के बाद अंतररत ककया जाता िै, विााँ - 

A. अल्पकािीन पूाँजी िक्ब्ध होगा B. दीघमकािीन पूाँजी िक्ब्ध होगा 

C. अल्पकािीन पूाँजी िक्ब्ध या हातन होगा D. दीघमकािीन पूाँजी िक्ब्ध या हातन होगा 

 

Q85. If good will of a profession which is self generated is transferred, there will: 

A. Be capital gain B. Not be any capital gain 

C. Be a short-term capital gain D. Be long term capital gain 

Q85. यहद एक पेशे की ख्यानत जो थवयं ससृ्जत की गई िै, अंतररत की जात़ी िै, तो - 

A. पूाँजीगि िक्ब्ध होगी B. कोई पूाँजीगि िक्ब्ध नहीं होगी 

C. अल्पकािीन पूाँजी िक्ब्ध होगी D. दीघमकािीन पूाँजी िक्ब्ध होगी 

 

Q86. Exemption under section 54 is available to: 

A. All assessees B. Individuals only 

C. Individual + HUF. D. Indian Company 

Q86. र्ारा 54 के तित छूट इविें प्राप्त िै - 

A. िभी तनधामररिी B. केवि व्यक्ति 

C. व्यक्ति + एच.य.ूएफ. D. भारिीय कंपनी 

 

Q87. Loss from a speculation business of a particular year can be set off in the same year 
from: 

A. Profit and gains from any business B. Profit and gains from any business other than 

speculation business 

C. Income of speculation business D. Income from other source 

Q87. ककस़ी ववशेर् ननर्ाषरण वर्ष में सट्टा कारोबार से िुई िानन को उस़ी ननर्ाषरण वर्ष में ननम्नभलखखत स ेदशाषया जा सकता िै - 

A. ककिी भी कारोबार ि ेिाभ एवं िक्ब्ध B. िट्टा कारोबार को छोडकर ककिी भी कारोबार िे िाभ एवं िक्ब्ध 

C. िट्टा कारोबार ि ेआय D. अन्य स्रोि ि ेआय 
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Q88. Education cess is leviable in case of - 

A. An individual and HUF B. A company assessee only 

C. All assessees D. Not taxable 

Q88. भशक्षा उपकर इस मामले में उगािी-योग्य िोता िै - 

A. व्यक्ति िथा एच.यू.एफ. B. केवि कंपनी तनधामररिी 

C. िभी तनधामररिी D. कर योग्य नहीं 

 

Q89. A country is said to be in debt if : 

A. It has to abide by the conditionalities imposed 

by the international monetary fund. 

B. It has to borrow to make interest payments on 

outstanding loans. 

C. It has been refused loans or aid by creditors 
abroad. 

D. The World Bank charges a very high rate of 
interest on outstanding as well as new loans. 

Q89. एक देश को उर्ारग्रथत किा जाता िै यहद : 

A. उिे अंिरामष्रीय आधथमक तनधध द्वारा अधधरोवपि शिों का 
पािन करना पडिा है । 

B. उिे बकाया ऋणों पर ब्याज का भुगिान करन ेके लिए उधार 
िेना पडिा है । 

C. उिे ववदेश क्स्थि िेनदारों द्वारा ऋण या आधथमक िहायिा देने 
िे अस्वीकार ककया गया है । 

D. ववश्व बैंक नए ऋणों के िाथ-िाथ बकाया रालश पर ब्याज की 
अत्यधधक दर प्रभाररि करिा है । 

 

Q90. Which one of the following is responsible for the preparation and presentation of 

Union Budget to the Parliament? 

A. Department of Revenue B. Department of Economic Affairs 

C. Department of Financial Services D. Department of Expenditure 

Q90. संसद को केवरीय बजट तैयार करने और उसे प्रथतुत करने के भलए इनमें स ेकौन उत्तरदाय़ी िै? 

A. राजस्व ववभाग B. आधथमक कायम ववभाग 

C. ववत्िीय िेवा ववभाग D. व्यय ववभाग 

 

Q91. Which one of the following statements is an appropriate description of deflation? 

A. It is a sudden fall in the value of a currency 
against other currencies. 

B. It is a persistent recession in both the financial 
and real sectors of the economy. 

C. It is a persistent fall in the general price level 
of goods and services. 

D. It is a fall in the rate of inflation over a period 
of time. 
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Q91. इनमें स ेकौन सा कथन अवथफीनत की उगचत व्याख्या करता िै ? 

A. यह अन्य मुद्राओ ंके िमक्ष मुद्रा के मूल्य में आकक्स्मक 

धगरावट है । 
B. यह अथम-व्यवस्था के ववत्िीय और वास्िववक दोनों के्षत्रों में 
तनरंिर मंदी है । 

C. यह माि और िेवाओँ के िामान्य कीमि स्िर में तनरंिर 
धगरावट है । 

D. यह िमयावधध में मुद्रास्फीति की दर में धगरावट है । 

 

Q92. A great deal of Foreign Direct Investment (FDI) to India comes from Mauritius than 
from many major and mature economies like UK and France. Why? 

A. India has double taxation avoidance agreement 
with Mauritius. 

B. India has preference for certain countries as 
regards receiving FDI. 

C. Most citizens of Mauritius have ethnic identity 

with India so they feel secure to invest in India. 

D. Impending dangers of global climatic change 

prompt Mauritius to make huge investments in 
India. 

Q92. भारत में अत्यगर्क ववदेश़ी प्रत्यक्ष ननवेश (एफ.ड़ी.आई.) यू.के. और फ्ांस जैस़ी अनेक प्रमुख तथा पररपक्व अथष-व्यवथथाओ ं

की तुलना में मॉरीशस जैसे देश द्वारा ककया जाता िै, क्यों? 

A. भारि का मॉरीशि के िाथ दोहरा कराधान तनवारण करार है । B. एफ.डी.आई. प्राप्ि करने के िंबंध में भारि में कुछेक देशों के 

िाथ प्राथलमकिा तनधामररि है । 

C. मॉरीशि के अधधकांश नागररकों का भारि के िाथ िांस्कृतिक 

िंबंध है, इिलिए वे भारि में तनवेश करना िुरक्षक्षि िमझि ेहैं । 
D. वैक्श्वक जिवाय ुपररविमन के आिन्न खिरों ने मॉरीशि को 
भारि में बड ेतनवेश करन ेके लिए ित्पर बनाया । 

 

Q93. The reduction in Personal Disposable Income which results from tax rates not being 
adjusted for inflation. It is termed as: 

A. Fiscal Illusion B. Fiscal Crisis 

C. Fiscal Drag D. Fiscal Rectitude 

Q93. ननज़ी जमा करने योग्य आय में कटौत़ी जो मुराथफीनत के भलए समायोस्जत न ककए गए कर दरों से पररणाभमत िोत़ी िै, इसे किा 
जाता िै - 

A. ववत्िीय भ्रम B. ववत्िीय िंकट 

C. ववत्िीय किमण D. ववत्िीय ईमानदारी 

 

Q94. Open Market Operations of RBI relates to: 

A. Bank rate proposed for public deposits B. Bank rates proposed for commercial banks 

C. Government reserves D. Government Securities 
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Q94. आर.ब़ी.आई. के खुले बाजार के प्रचालन इसस ेसंबंगर्त िैं - 

A. िावमजतनक जमाओ ंके लिए प्रस्िाववि बैंक दरें B. वाखणक्ज्यक बैंकों के लिए प्रस्िाववि बैंक दरें 

C. िरकारी प्रारक्षण D. िरकारी प्रतिभूतियााँ 

 

Q95. Which one of the following is not permissible under India's current account 

convertibility? 

A. Residents holding foreign exchange accounts. B. Foreigners holding accounts in Indian banks. 

C. Exports holding foreign currency accounts. D. Free movements of short term capital. 

Q95. भारत की चाल ूखाता पररवतषऩीयता के तित इनमें से ककसकी थव़ीकायषता निी ंिै? 

A. तनवािी जो ववदेशी ववतनमय खािे धाररि करिे हैं । B. ववदेशी क्जनके भारिीय बैंकों में खाि ेहैं । 

C. तनयामि जहााँ ववदेशी मुद्रा खाि ेहैं । D. अल्पकािीन पूाँजी का मुति िंचिन । 

 

Q96. Which one of the following is generally regarded as true index of economic growth? 

A. An increase in National Income at constant 

prices during a year. 

B. A sustained increase in real per-capita income. 

C. An increase in National Income at current 
prices over time. 

D. An increase in National Income along with 
increase in population. 

Q96. इनमें स ेककसे सामावयत: आगथषक ववकास का सच्चा सूचकांक माना जाता िै? 

A. विम के दौरान क्स्थर कीमिों पर राष्रीय आय में बढोत्िरी । B. वास्िववक प्रति व्यक्ति आय में तनवमहनीय बढोत्िरी । 

C. िमय के दौरान विममान कीमिों पर राष्रीय आय में बढोत्िरी 
। 

D. जनिंख्या में बढोत्िरी के िाथ-िाथ राष्रीय आय में बढोत्िरी 
। 

 

Q97. Which of the following is correctly matched? 

A. M1 and M2 - Broad Money B. M3 and M4 - Narrow Money 

C. M3 - Least commonly used measure of money 
supply 

D. M4 - Least liquid of all the money measures 

Q97. इनमें स ेककस ववकल्प का संबंर् उगचत िै? 

A. एम.1 और एम.2 - व्यापक धन B. एम.3 और एम.4 - िंकीणम धन 

C. एम.3 - धन पूति म का आम िौर पर कम इस्िेमाि ककए जान े

वािे उपाय 

D. एम.4 - धन िंबंधी िभी उपायों की िबि ेकम िरििा 
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Q98. Depreciation accounting other than natural resources, wasting assets, expenditure on 

research & development, goodwill and livestock; is dealt by which among the following 
Accounting Standards (AS)? 

A. AS 6 B. AS 12 

C. AS 15 D. AS 9 

Q98. प्राकृनतक संसार्नों के अलावा मूल्यह्रास का लेखाकंन, पररसंपस्त्तयों का दरुुपयोग, अनुसंर्ान एवं ववकास पर व्यय, सुनाम एव ं

पशुर्न; इनमें स ेककस लेखा मानक (ए.एस) स ेसंबंगर्त िैं ? 

A. ए एि 6 B. ए एि 12 

C. ए एि 15 D. ए एि 9 

 

Q99. The alternative that would decrease the contribution margin per unit at the most is a 
20% ________. 

A. decrease in selling price B. increase in variable costs 

C. increase in selling price D. decrease in variable costs 

Q99. ववकल्प जो अंशदान मास्जषन प्रनत यूननट को अगर्क स ेअगर्क कम करेगा, 20% ________ िै । 

A. ववरय मूल्य में कमी B. पररविी िागिों में ववृद् 

C. ववरय मूल्य में ववृद् D. पररविी िागिों में कमी 

 

Q100. Which of the following is an important dynamic variable? 

A. Superior's style and behaviour B. Organisational nature 

C. The task structure D. Cultural variables 

Q100. इनमें से कौन सा ववकल्प एक मित्वपूणष गनतश़ील पररवतष िै? 

A. उच्चाधधकाररयों की शैिी और व्यवहार B. िंगठनात्मक िंस्कृति 

C. कायम िंरचना D. िांस्कृतिक पररविम 
 


